

2001年6月15日

祖国，我的母亲

段丽娜

也许，大家都有的感受，当你看到运动场上，我国运动员奋力拼搏获金牌的激动画面时，只要你是中国，不管你是否相识，也不管你信如何，都会体味一样的激动，感受一样的兴奋，或同样的泪水，进发出一样的欢呼，这是为什么呢？是因为我们对那璀璨的金牌情有独衷吗？不是，是因为我们都爱我们的母亲，爱我们的祖国。

一个国家的强盛与否，固然离不开历史的、自然的诸多因素的制约，但最根本的还是要看这个国家的人民是否具有强烈的自豪感和进取心；是否普遍地热爱自己的祖国的信念。爱国主义精神是人类共有的对待自己祖国的一种极其深厚的感情，这种感情愈是在国家危难之时就愈显其真，见其浓。正是出于对祖国的热爱，关心，誓死抗敌，血溅虎门炮台！正是出于对祖国的觉悟，张自忠横刀赴江，踏浪而进，含笑饮弹。

另一位铮铮铁汉方志敏，在他被捕的日子里，敌人把他什么都剥光了，但是残酷的折磨没有使他对党对祖国的热爱、方志敏曾这样写道：朋友，中国是生我们的母亲，你们觉得这位母亲可爱吗？我想你们是和我一样的见解，都觉得这位母亲是可爱的，我相信，中国一定会有可爱的光明前途。

长城百年屈辱中风雨兼程，东方巨人在百年屈辱中艰苦奋斗；历史在百年无奈中苦苦奋战，中国人民在百年苦海中上下求索！百年的屈辱，百年的求索，百年的磨难，百年的抗争！为了民族的未来，为了国家的复兴，中国人民前赴后继，英勇顽强，以自己的血肉，自己的青春，去冲破旧制度的禁锢。今天，生锈的国门已经打开，祖国正以她健美的雄姿跻身于世界强国之林。

谁敢说不是呢？从1840年到1949年的近百年中，中国遭受外敌人侵多达470余次，在那100多场里，我们遇难同胞高达一亿人之多，在那100多场里，我们失去国土150万平方公里！

而今，正是有了强大的国防，外国军队在我领土上为非作歹，外国军舰在我国领海肆意横行的历史早已一去不复返！

正是因为有了强大的国防，我们才有了五十年幸福安定的和平生活，才有了新中国历史上最好的周边环境。

五月五日对我来说是一个特殊的日子，所以，前年的五月五日在泰山顶绝顶看日出，去年的五月五日在华山绝顶看日出，今年的五月五日……嘿，我要一个人在华山看日出。

下了决心就不能不负责任，早就瞄上了从学校看出去，北面最高的那座山，会当凌绝顶，一览众山小！因为以前登顶时顺便观察过，知道登那座峰不会太简单，所以上早就开始准备。五月四号夜里，十二点就睡了。从此常早睡了两个小时。睡前最后检视了一次自己的装备：GORE-TEX面料的TNT冲锋衣及高帮鞋，Super Warm 的蚕丝，Timberland 的绒衣及绒裤，足蹬 Timberland 的防水透气越野鞋，军用 65 式指南针，Petzl 头灯，完全是登山雪标的标准装备！因为打算今年五一去登青海的可赛极峰门的，所以购买了很多装备，后因种种原因未能成行，此外为防万一，还把苏制多用途战靴。我真怀疑登一座山区大青山用这么齐全的装备是不是过于夸张。但是多年户外运动经验和直觉告诉我，这样做不会错。

将钟表定在两点三十分，因为计划是三点半出发，五点爬上顶峰，谁知爬完后，好久不能入睡。心事不停地想，如果……万……但是，我知道我没有选择，对于一个热爱自然，热爱探险的人来说，迎难而上才是他生活的意义所在。渐渐地，我在胡思乱想中进入了梦乡。

两点五十分，被刺耳的闹铃声惊醒，草草吃了点东西，给同住的孟祥东留了张字条，本来想告诉他如果十点我还不能回来就拨 110，转念一想，那就跟我过去打听安全全的比什么都好。于是写下“我去看出日出了”和一张笑脸给孟祥东。

两点五十分，我从学校的北门出去，穿过超高压公司，到达呼包公路，用了十分钟。沿呼包公路向西走，过了盘古集团有一条小巷子，看上去还算不错，于是我走下公

正是因为有了强大的国防，中国在世界政治舞台上才拥有了举足轻重的地位！

正是因为有了强大的国防，“华人与狗不得入内”的耻辱也就永远成为过去了！

然而，历史的教训和现实反复告诫我们，形势越趋缓和，就越不能忘记战争，现在，中国虽然无战，但世界上形形色色的战争却一天也没有停止过。霸权主义者的幽灵始终居心叵测地徘徊在我们祖国母亲的周围。以美国为首的北约，悍然轰炸我驻南大使馆的暴行，美国飞机擅自闯入我领空的恶行，都充分说明了这一点，李登辉的“两国论”，李洪志的“法轮功”都妄图达到分裂中国的狼子野心。这一桩桩一件件的罪恶行径，让我们震惊！让我们愤怒！让我们热血沸腾！同学们，我们作为跨世纪的建设者，面对如此咄咄逼人的国际环境，我们是不是应该考虑和回答这样几个问题：

“我们怎样做，才能不使祖国的天空被战争的硝烟污染？”

“我们怎样做，才能永远不使祖国母亲的身躯被侵略者的弹片洞穿？”

“我们怎样做，才能使我们的社会主义中国长城永固，江山代传？”

